

全市首家人防科普教育体验馆开馆

人防E线通、VR体验等多种高科技等你来体验

本报讯(记者 王翠 通讯员 王一鸣 文/图)昨日上午,金水区人防科普教育体验馆暨金水人防工程纳凉点正式开放,据悉,这是全市首家人防科普教育体验馆。

金水区人防科普教育体验馆位于杜岭街和西里路交叉口附近,依托原有人防工程进行建设,建筑面积约500平方米,总投资近200万元,是金水区人防办率先在全市建成的互动体验、科普教育、避暑纳凉等功能相融合的人防科普教育体验馆。

整个场馆由人防“五进”教育展厅、人防教育微宣室、地震减灾模拟体验馆、电子视觉展厅和多功能展厅等五大主体展厅组成。并设置有人防E线通、VR体验等多种高科技媒介展演形式,集知识性、趣味性和互动性于一体,让参观者在互动中、体验中感受减灾意义、学习防空知识、掌握防灾技能,增强全社会的国防观念和人防意识,提高灾害防护、应急逃生与自救互救的能力。

在当天的开放仪式上,不少市民络绎不绝前来“尝鲜”。有的仔细观看人防教育展台,或者专注收看人防宣传视频展播,有的认真聆听金水区风马旗应急救援队的防灾减灾救助知识讲解,有的亲身体验附近社区卫生服务站的“一站式”免费健康体检,有的则饶有兴趣感受地震灾难防护场景……



市民体验VR互动

全国农区蝗虫可持续治理现场会在中牟召开

本报讯(记者 张朝晖 中牟时报记者 马沂峰 通讯员 李丽明)6月12日,全国农区蝗虫可持续治理现场会在中牟县狼城岗镇召开。

会议现场,参会人员参观了黄河滩区现状及近年来中牟县蝗区生态改造的成效。中牟相关领导介绍了蝗虫治理情况,通过创新防治机制、创新生态控制技术、创新绿色防控技术、创新新型装备应用四大措施,确保完成“飞蝗不起飞成灾、土蝗不扩散危害、入境蝗虫不二次迁飞”的目标。

此次现场会的成功召开,对于推进中牟县农作物病虫害专业化统防统治工作和提高病虫害防治能力具有重要意义。

郑东新区开展药品流通专项整治

本报讯(记者 马燕 通讯员 刘诗尧)日前,郑州市食药监局召开全市药品流通领域违法违规购销药品专项整治工作会议,郑东新区食药监局积极响应,开展为期3个月的药品流通领域违法违规购销药品专项整治工作。

据了解,郑东新区食药监局制订了《郑东新区药品流通领域违法违规购销药品专项整治工作方案》,并及时下发至各相关科室和基层站所,重点以辖区内的药品零售企业、诊所为检查对象,要求对药品购销管理情况、药品追溯制度建设情况进行全方面检查。

截至目前,累计检查药店、医疗机构共134家,发现涉嫌违法违规购销药品30家(其中药店6家、医疗机构24家)。专项整治工作还在持续,执法人员将继续加大药品流通领域的查处力度,确保辖区人民群众用药安全。

惠济区刘寨街道组织新一届村(社区)干部赴林州学习红旗渠精神

本报讯(记者 刘怡辰 通讯员 李肖肖)为全面提高新一届村委、社区干部的政治素质和工作水平,帮助他们尽快融入新角色、适应新岗位、履行新职责、承诺新使命,培养开拓进取、迎难而上、攻坚克难的精神,增强党组织的凝聚力、向心力和战斗力,6月8日至11日,刘寨街道组织新一届村(社区)干部、包村领导、包村部门负责人及相关工作人员共计67人赴河南省林州市红旗渠干部学院接受了红色教育培训,亲历红旗渠精神。

培训期间,刘寨街道全体学员在红旗渠纪念馆、青年洞、谷文昌故居等地进行现场观摩学习,认真聆听鲜活生动的教授课程,学习感受“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。

通过对修建红旗渠艰难过程的历史回望,广大党员干部均表示要将红旗渠精神践行到日常工作中,提高思想认识、转化学习成果、谋划工作思路、服从安排部署,扎实推进工作。

清除道路“绊脚石” 市民出行更通畅

新密清除地桩、地锁等道路障碍物



本报讯(记者 薛璐 新密时报 朱胜利 通讯员 刘惠丽 文/图)目前,在新密市区许多街道人行道上,都存在个别商户为了方便自家车辆在人行道上停放,或者为了防止其他车辆停放在自家店门口影响生意,私自设置地桩、地锁、路侧坡等障碍物现象,这一不文明行为不但对城市道路造成了严重破坏,而且直接影响市民的出行安全。

为了彻底进行治理,近期,新密市城市管理和综合执法局新华路执法中队最先行动,从6月9日开始,从整个辖区东西大街和农业路开始,逐街道开展对地桩、地锁、道路侧坡的清理整治。为了加快工作进度,中队还专门购置了扳手、锤、钳子、切割机等专业工具。至今共清理道路侧坡9处,拆除地桩22个、地锁2个,目前拆除工作仍在进行中。

航空港区加快融入“一带一路”

去年完成进出口总额3374.5亿元,稳居全国综保区首位

本报讯(记者 王军方 通讯员 杨宇)6月12日,由郑州航空港实验区管委会举办的“空中丝绸之路”建设专题讲座活动在航空港实验区举行。航空港实验区特邀国家发改委对外经济研究所王海峰主任以“‘一带一路’倡议解读”为题做专题讲座。

王海峰以“一带一路”建设机遇和挑战为题,从提出背景、战略构想、案例分析、对策建议等10个方面,以丰富的背景资料和典型事例,对国家“一带一路”倡议进行深刻阐述。通过讲座,大家对建设“一带一路”重大决策的深刻内涵有了更深了解,特别是对于郑州市如何参与到国家“一带一路”建设有了更全面的理解。

据了解,郑州航空港实验区主动融入“一带一路”,郑州一卢森堡“空中丝绸之路”建设取得显著成绩:2017年,郑州新郑综合保税区完成进出口总额3374.5亿元,稳居全国综保区首位;智能手机产量达近3亿部;郑州机场旅客吞吐量完成2430万人次,全国排名跃居13位,货

运量完成50.3万吨,跻身全球机场50强。

下一步,航空港实验区将拓展航线网络,完善通航点布局,让“空中丝绸之路”越飞越广。重点推进航空物流、冷链物流、飞机租赁、飞机维修、优质农产品加工和航空偏好型高端制造业、现代服务业集聚发展。提高通关、签证、口岸等服务水平,加快食品药品医疗器械等口岸的申报建设,加快建设内陆地区最为重要的进口货物分拨中心。加快建设“河南卢森堡中心”,同步推进卢森堡“豫卢交流中心”建设,促进双方经贸文化往来。引进建设一批产学研用为一体的世界知名大学和科研机构,为实验区未来发展提供强力的科技支撑和人才支撑。

航空港实验区、省市航空港实验区建设领导小组办公室、省机场集团有限公司的400余名领导干部聆听讲座。